I. A pótlásul megírt dolgozatokat a következő „órára” ki fogom javítani a nálam lévő szorgalmikkal együtt.
II. A megbeszélt beadandó munkákat be szeretném szedni. Nem tudom, ki hogy áll vele, de legyen egy határidő: III.18. szerda 12:00. Így az is meg tudja csinálni, aki azt gondolta, hogy mára nem kell.

III. CÍM: Az eloszlásfüggvény

Megtekintendő a következő videó: 

https://www.mateking.hu/gazdasagi-matematika-2/eloszlas-eloszlasfuggveny-surusegfuggveny/az-eloszlasfuggveny#2
Itt rá kell kattintani a Lépésről lépésre menüpontra. A videó a jobb szélső nyílra kattintva halad tovább az egyes mondatok után. Ami a videóban X, azt jelöltük mi kszível.

Ezután a füzetbe be kell másolni a következőket:

Füzet:

Legyen ξ valamely kísérlethez tartozó valószínűségi változó, és F egy  valós számok halmazán értelmezett függvény, amely valamely x valós számhoz a ξ<x esemény bekövetkezésének a valószínűségét rendeli. 
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 (emlékezz vissza a videóban látottakra).

FELADAT: Legyen 
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. Ábrázoljuk grafikonon a valószínűségi változó eloszlásfüggvényét! (ide oldjuk meg a feladatot a füzetben.)
Az eloszlásfüggvény tulajdonságai: 

1. F monoton nővekvő függvény (de nem szigorúan monoton növekvő!)

2. 
[image: image3.wmf](

)

1

lim

=

¥

®

x

F

x

 és 
[image: image4.wmf](

)

0

lim

=

-¥

®

x

F

x

.

3. Az F függvény balról folytonos, azaz 
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Ha egy függvény rendelkezik az 1–3. tulajdonságokkal, akkor az tekinthető egy valószínűségi változó eloszlásfüggvényének.

FELADAT: tegyük fel, hogy a Szabadka–Zenta közötti vasúti pálya valahol meghibásodott. (Tudom, hogy most újítják, de ezt most tegyük félre.) A pálya 40 kilométer hosszú bármelyik pontjában egyenlő valószínűséggel hibásodik meg.  Legyen ξ a meghibásodás helye Zentától mérve. Ekkor 
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a) Ábrázoljuk a ξ eloszlásfüggvényét!

b) Írjuk föl a ξ eloszlásfüggvényének a képletét! MEGOLDÁS: 
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c) Mi a valószínűsége annak, hogy a meghibásodás Zentától legalább 10 km-re, de 20 km-nél nem messzebb van? MEGOLDÁS: 
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 (geometriai valószínűség!)

d) Mi a valószínűsége annak, hogy pontosan Zentától 20 km-re van a meghibásodás? MEGOLDÁS: 
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Az eloszlásfüggvény jelentőségét mutatják a következő tételek:

Tétel: Ha F eloszlásfüggvény, akkor 
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Az előző feladat c) része így is megoldható: 
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Tétel: Ha az F eloszlás folytonos az x0 pontban, akkor 
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Következmény: 
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További feladatok:

1. Legyen 
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a) Rendelkezik-e az F(x) függvény az eloszlásfüggvények 3 tulajdonságával?

b) Határozzuk meg a következőket:
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Egyelőre ennyi. Ha valakinek kérdése van, írjon nekem a pala@tippnet.rs címre. 
_1645935977.unknown

_1645937959.unknown

_1645938579.unknown

_1645938860.unknown

_1645938890.unknown

_1645938925.unknown

_1645938711.unknown

_1645938320.unknown

_1645938396.unknown

_1645938080.unknown

_1645938208.unknown

_1645937538.unknown

_1645937718.unknown

_1645936031.unknown

_1645935709.unknown

_1645935934.unknown

_1645935658.unknown

